

## Expunere de motive

Prezenta propunere de lege vizează stabilirea unui mod de calcul al termenelor **unitar** în cazul adoptării actelor administrative de către organele deliberative de la nivelul local sau județean, astfel încât să se creeze previzibilitate pentru consilierii locali și județeni, respectiv să fie minimizată șansa apariției unor vicii de procedură.

În prezent, în cazul convocării ședințelor de consiliu local sau de consiliu județean este prevăzută modalitatea de calcul a termenelor pe zile libere, potrivit modalității de calcul a termenelor stipulată în Codul de procedură civilă (adică dacă există un termen de 5 zile, iar convocatorul este comunicat într-o zi de vineri, de-abia joia următoare să poată avea loc ședința de plen a consiliului local, curgând între timp 5 zile complete - sâmbătă, duminică, luni, marți și miercuri).

În schimb, nu aceeași modalitate de calcul este utilizată pentru convocarea comisiilor de specialitate ale consiliilor locale, respectiv consiliilor județene. În această situație, modalitatea de calcul a termenelor este pe zile pline (adică dacă ai 3 zile de la convocarea comisiei, care a avut loc într-o zi de vineri, luni dimineața ar putea avea loc ședința comisiei de specialitate, termenul împlinindu-se duminica, însă fiind zi nelucrătoare, prelungindu-se până luni).

Este bulversant pentru un ales local ca în pregătirea adoptării unei hotărâri de consiliu local sau consiliu județean să aibă parte de proceduri atât de diferite între ele, în loc ca toată procedura să fie cât mai accesibilă. Mai mult, comisiile de specialitate au un rol important în pregătirea ședinței de consiliu local sau județean, aici componenta tehnică, iar nu politică, fiind predominantă și putând influența însăși legalitatea actului administrativ care se dorește a fi adoptat, dincolo de discuțiile ce pot avea loc asupra considerentelor de oportunitate. Tocmai de aceea este necesar să existe timp pentru consilierii locali sau județeni să studieze în mod temeinic actele puse la dispoziție pentru ședința comisiilor.

De aceea, soluția pentru care optăm prin prezenta inițiativă legislativă este utilizarea aceleiași modalități de calcul a termenelor pentru convocarea comisiilor de specialitate precum pentru convocarea ședinței de plen, respectiv calculul termenelor pe zile libere.

Astfel, dacă o ședință ordinară de consiliu local ar fi convocată într-o zi de vineri, trebuind să fie convocată cu 5 zile înainte, ședința de plen ar urma să aibă loc joia următoare, iar ședințele de comisie marți - dacă comisiile ar fi convocate în momentul convocării plenului. Așadar, este un cadru perfect funcțional, unitar și care oferă posibilitatea decidenților de a vota în deplină cunoștință de cauză atât în comisiile de specialitate, cât și în plenul consiliului local sau județean.

Totodată, în actuala reglementare, OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ nu clarifică modalitatea de calcul a termenelor pe ore. În lipsa unei prevederi exprese, situația este tratată în mod diferit de administrația publică și poate da naștere unei jurisprudențe neunitare. Mai mult, reglementarea deficitară poate duce la imposibilitatea justițiabililor de a-și exercita drepturile sau de a-și îndeplini obligațiile la timp, fiind sancționate, prin decăderea din exercițiul dreptului, de omisiunea legiuitorului, iar nu pentru lipsa de diligență, aspect nefiresc.

Astfel, considerăm că se impune completarea OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu prevederile Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă în cazul calculării termenelor pe ore. Pe lângă uniformizarea în aplicarea prevederilor legale, trimiterea la Codul de procedură civilă va crea un cadru mai prielnic pentru cetățean în legătură cu administrația publică.

inițiator: Murariu Oana - deputat USR





